
 
 

 

   
MUNÍCIPIO DE LUIZ ALVES-SC 

PROCESSO SELETIVO 

  EDITAL – 02/2024 

 
 

CADERNO DE QUESTÕES  

ASSISTENTE DE CONTROLE INTERNO 
 

                                                                                                             NÍVEL MÉDIO 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

 

 

1. Este Caderno de Questões contém 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla escolha.  

2. Ao ser autorizado o início da prova, verifique, no Caderno de Questões, se a numeração das questões e 

a paginação estão corretas e se não há falhas, manchas ou borrões. Se algum desses problemas for 

detectado, solicite ao fiscal outro caderno completo. Não serão aceitas reclamações posteriores.  

3. A totalidade da Prova terá a duração de 3h (três horas), incluindo o tempo para preenchimento da Folha 

de Respostas da Prova Objetiva.  

4. Iniciada a Prova, nenhum candidato poderá retirar-se da sala antes de decorridas 1h (uma hora) de 

prova, devendo, ao sair, entregar ao fiscal de sala, obrigatoriamente, o Caderno de Questões e a Folha de 

Respostas da Prova Objetiva. 

5.  A Folha de Respostas da Prova Objetiva será o único documento válido para correção.  

6. O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões da Prova Objetiva quando faltarem 60 

(sessenta) minutos para o término do horário estabelecido para o fim da prova.  

7. Não serão permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou outros aparelhos 

eletrônicos.  

8. Caso seja necessária a utilização do sanitário, o candidato deverá solicitar permissão ao fiscal de sala, 

que designará um fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo manter-se em silêncio 

durante o percurso, podendo, antes da entrada no sanitário e, depois da utilização deste, ser submetido 

a revista com detector de metais. Na situação descrita, se for detectado que o candidato está portando 

qualquer tipo de equipamento eletrônico, será eliminado automaticamente do processo. 

9. O candidato, ao terminar a prova, deverá retirar-se imediatamente do estabelecimento de ensino, não 

podendo permanecer nas dependências deste, bem como não poderá utilizar os sanitários. 

10. Os dois últimos candidatos sairão juntos. 
    

                                                                           

  ATENÇÃO! 

 

Escreva no espaço apropriado na folha de respostas, com a sua caligrafia usual, a 

seguinte “frase mestra” de Paulo Freire: 

 

“A beleza da humanidade está em sua diversidade.” 

 

A transcrição da frase mestra é obrigatória, e servirá para identificar o cartão 

resposta do candidato, bem como possibilitar o Exame Pericial Grafotécnico, quando 

for o caso. A falta da transcrição poderá ocasionar a eliminação do candidato. 

 

             A Folha de Respostas não deve ser dobrada, amassada ou rasurada! 
 

 

O Caderno de Questões e Gabarito Preliminar da Prova Objetiva serão divulgados no 

endereço <www.paconcursos.com.br> no dia posterior a aplicação da prova objetiva 

 

DESTAQUE AQUI 

------------------------------------------------------------------------- 
  

01    06    11    16    21    26    31  36  

02    07    12    17    22    27    32  37  

03    08    13    18    23    28    33  38  

04    09    14    19    24    29    34  39  

05    10    15    20    25    30    35  40  

 

 

 

 

BOA SORTE! 

  



LUIZ ALVES-SC 
CONCURSO PÚBLICO 
EDITAL - 01/2024 

 

 

 
2 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

 
 QUESTÃO 01 
 

Leia as afirmativas a seguir: 
 
I. No exemplo seguinte, houve o emprego 

adequado da vírgula: “À noite, faço um 
curso de espanhol”.  

II. No exemplo seguinte, as vírgulas foram 
empregadas corretamente: “O Ministério 
da Justiça, criou, um grupo de trabalho 
para desenvolver ações de proteção às 
mulheres”.  

III. No exemplo seguinte, a supressão das 
vírgulas causa mudança de sentido: 
“Minha irmã, que mora em São Paulo, virá 
em poucos dias”.  

IV. No exemplo seguinte, as vírgulas foram 
empregadas corretamente: “A polícia 
federal, operará, junto, a grupos militares 
estaduais”.  

Marque a alternativa correta:  
 

a) Nenhuma afirmativa está correta.  
b) Apenas uma afirmativa está correta.  
c) Apenas duas afirmativas estão corretas.  
d) Apenas três afirmativas estão corretas.  
e) Todas as afirmativas estão corretas. 
 

 QUESTÃO 02 
 

Leia as afirmativas a seguir e marque a opção correta:  
 
a) O verbo “vir” está grafado corretamente no exemplo: 

“A eutanásia vêm acompanhada de outras questões 
para a família”.  

b) As palavras seguintes estão grafadas corretamente: 
avaresa; belesa; nobreza.  

c) O verbo “vir” está grafado corretamente no exemplo: 
“A questão dos direitos femininos vêm acompanhada 
por pressões machistas”.  

d) O verbo “manter” está grafado corretamente no 
exemplo: “Os índices de violência contra a mulher 
mantém alta”.  

e) As palavras seguintes estão grafadas corretamente: 
braveza; esperteza; franqueza.  
 
 
 
 
 

 

 QUESTÃO 03 
 

Leia as afirmativas a seguir e marque a opção correta: 
 
a) As palavras seguintes estão grafadas corretamente: 

delicadesa; belesa; nobreza.  
b) As palavras seguintes estão grafadas corretamente: 

avaresa; franquesa; nobreza.  
c) O verbo “manter” está grafado corretamente no 

exemplo: “O feminicídio mantêm um índice absurdo”.  
d) O verbo “ter” está grafado corretamente no exemplo: 

“As mulheres, hoje, têm acesso à política”.  
e) As palavras seguintes estão grafadas corretamente: 

sutilesa; belesa; nobreza. 
 
 QUESTÃO 04 
 

Assinale a opção em que o acento indicativo de crase foi 
devidamente utilizado.  
 
a) O carioca fica frente à frente com a imundície.  
b) É preciso obedecer às orientações da prefeitura.  
c) À noite é muito mais fria nesta época do ano.  
d) Eles se referem à todos os cariocas.  
e) À partir desta semana, haverá modificações nas 

exigências. 
 
 QUESTÃO 05 
 

Assinale a opção em que uma vírgula foi usada para 
separar o adjunto adverbial. 

a) “As palavras fortes não foram um desabafo do 
momento, um ato impensado.” 

b) “Diariamente são despejadas nos aterros sanitários 
municipais 8 840 toneladas de resíduos, quantidade 
perfeitamente compatível com uma metrópole.”  

c) “Trata-se de uma façanha às avessas, um mal que, 
além do aspecto estético, ajuda a disseminar 
doenças e provoca enchentes.”  

d) “No levantamento, 83% dos entrevistados 
responderam que os cariocas deveriam parar de 
emporcalhar as vias públicas.”  

e) “Há, porém, uma diferença gritante quando esse 
número é confrontado com os dos grandes centros 
urbanos europeus.” 
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 QUESTÃO 06 
 

Se, na redação do trecho abaixo, o verbo destacado fosse 
substituído pela forma FOR, os outros verbos da frase 
deveriam assumir as formas: 
 
 “Se a tarefa de recolher o material lançado pelos “porcos” 
fosse menos trabalhosa, a prefeitura reduziria seus 
gastos, o contribuinte veria seu dinheiro mais bem 
empregado e, acima de tudo, não viveríamos em um 
lugar que, em determinadas áreas, parece um chiqueiro.”  
 
a) reduzirá – verá – viveremos – parece. 
b) reduz – ver – vivermos – parece.  
c) reduzira – vira – vivêramos – parecerá.  
d) reduzisse – visse – vivêssemos – parece. 
e) reduzir – verá – vivermos – parecerá. 
 

 
 

 QUESTÃO 07 

 
Assinale a alternativa em que a lacuna deve ser 
preenchida com o que está entre parênteses.  
 
a) Eu não sei o ___ de sujarmos tanto as praias. (porque) 
b) Sujamos, ___ , na verdade, não nos preocupamos 

com a limpeza da cidade. (por quê)  
c) Na verdade, eu nunca soube ____ sujamos tanto a 

cidade. (porque)  
d) Sujamos tanto ____? (porquê) 
e) A razão ___ sujamos tanto está em nossa falta de 

consciência. (por que) 
  

 
 QUESTÃO 08 

 
Em: “Há, PORÉM, uma diferença gritante quando esse 
número é confrontado com os dos grandes centros 
urbanos europeus.”, a palavra destacada poderia ser 
substituída, sem alteração de sentido, por:  
 
a) por conseguinte 
b) portanto  
c) contudo  
d) então  
e) por isso 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 QUESTÃO 09 
 

Assinale a alternativa em que a classe gramatical a que 
pertencem as palavras destacadas foi correta e 
respectivamente indicada.  
 
“Na semana passada, o prefeito resolveu cravar o dedo 
na ferida e anunciou uma CRUZADA RADICAL PARA 
reduzir o lixo deixado nas vias PÚBLICAS.”  
 
a) verbo – adjetivo – verbo – adjetivo. 
b) adjetivo – advérbio – conjunção – substantivo.  
c) substantivo – adjetivo – preposição – adjetivo.  
d) substantivo – substantivo – verbo – substantivo.  
e) adjetivo – substantivo – preposição – advérbio. 
 
 QUESTÃO 10 
 

Analise as seguintes palavras. 
1. in – fe – c – ci – o – sas 
2. co – in – ci – dên – cia 
3. mai – o – ria 
4. fa – ta – is 
5. de – sem – pe – nho 

 
A separação silábica está incorreta em 
 
a) I, II  
b) I, II, IV 
c) I, III, IV  
d) I, II, III 
e) I, II, III, IV, V 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

 QUESTÃO 11 
 

" Considerando um triângulo retângulo, temos que a, b e 

c, correspondem respectivamente a hipotenusa, cateto 

adjacente e cateto oposto. se a= 10, b= 6, qual o valor de 

c?” 

a) 3 

b) 4 

c) 5 

d) 7 

e) 8 
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 QUESTÃO 12 
 

A uma distância de 60m, um edifício é visto sob um 

ângulo α. Determine a altura h do edifício, se α=30°. 

a) 20√3   

b) 5√3   

c) 12√2   

d) 8 
√3 

3
  

e) 5 
√3 

3
 

 
 QUESTÃO 13 
 

Sendo p a proposição “Wagner não é professor” e q a 

proposição “Maria é médica”, então a proposição 

composta [(~p^q)→~q] pode ser descrita como: 

 

a) Se Wagner é professor e Maria é médica, então Maria 

não é médica. 

b) Se Wagner não é professor e Maria não é médica, 

então Maria não é médica. 

c)  Se Wagner não é professor e Maria é médica, então 

Maria não é médica. 

d) Se Wagner é professor e Maria é médica, então Maria 

é médica 

e) Se Wagner é professor e Maria não é médica, então 

Maria não é médica. 
 

 QUESTÃO 14 
   

Luiz tem 8 sobrinhos, no fim de semana, ele irá escolher 

aleatoriamente 3 para irem ao cinema. Considerando que 

todos têm a mesma chance de serem selecionados, 

então, a quantidade de maneiras que o tio poderá 

escolher os sobrinhos para o citado passeio será igual a:  

a) 35 

b) 65 

c) 50 

d) 32 

e) 56 
 

 QUESTÃO 15 
 

Um capital foi aplicado a juros simples de 60% ao ano. 

Almeja-se resgatar de juros o triplo da quantia aplicada. 

Qual o período mínimo que esse capital deverá ficar 

aplicado?  

a) 4 anos 

b) 7anos e 5 meses 

c) 5 anos 

d) 10 anos e 5 meses 

e) 8 anos 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
 QUESTÃO 16 
 

Sobre a história do  Município de Luiz Alves-SC, assinale 

a alternativa que indica um dos principais problemas 

enfrentados pelos imigrantes  no ano de 1877: 

 

a) Peste Negra.  

b) Infestação dos borrachudos.  

c) Malaria.  

d) Gripe Espanhola.  

e) Febre Amarela. 
 
 QUESTÃO 17 
 

Qual o ano em que o Município de Luiz Alves-SC foi  

desmembrado do Município de Itajaí? 

 

a) 1953.  

b) 1954.  

c) 1955.  

d) 1956. 

e) 1957. 
 
 QUESTÃO 18 
 

A microrregião do Município de Luiz Alves-SC é da: 

 

a) Foz do Rio Urussanga.  

b) Foz do Rio Itapocu.  

c) Foz do Rio Biguaçu. 

d) Foz do Rio Itajaí. 

e) Foz do Rio Araranguá. 
 

 

 
 QUESTÃO 19 
 

Um dos pontos turísticos do município de Luiz Alves-SC 

é a Casa da Família Hess, que a construiu foi? 

 

a) Colonizadores Alemães. 

b) José Kraisch.  

c) Miguel Pauly.  

d) Frideolono Rech.  

e) Zicktus Skhmitz. 
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 QUESTÃO 20 
 

O aniversário do Município de Luiz Alves-SC, é 

comemorado no dia: 

 

a) 08 de junho.  

b) 18 de junho.  

c) 28 de junho.  

d) 08 de julho.  

e) 18 de julho. 
 
 QUESTÃO 21 
 

Qual país sediou os Jogos Olímpicos de Verão de 2020, 
que foram adiados para 2021 devido à pandemia de 
COVID-19? 
 
a)   Japão  
b)   Estados Unidos 
c)   Brasil  
d)   Alemanha  
e) Córeia do Sul 

 

 
 QUESTÃO 22 
 

Qual dos seguintes comportamentos contribui 
positivamente para a preservação do meio ambiente e 
demonstra uma atitude cidadã sustentável? 
 
a)  Descartar regularmente pilhas e baterias no lixo 

comum. 
b)  Utilizar sacolas plásticas descartáveis regularmente. 
c)  Praticar a coleta seletiva de resíduos recicláveis. 
d) Deixar luzes e aparelhos eletrônicos ligados quando 

não estão sendo utilizados. 
e) Jogar lixo nos rios 

 
 
 
 

QUESTÃO 23 
 

Qual dos seguintes fatores está mais diretamente 
associado à melhoria da qualidade de vida? 
 
a) Aumento constante da jornada de trabalho. 
b) Consumo excessivo de alimentos processados. 
c) Prática regular de atividades físicas. 
d) Ignorar as relações sociais e manter-se isolado. 
e) Passar horas olhando as redes sociais. 
 
 

QUESTÃO 24 
 

O que é a "Manobra de Heimlich" utilizada nos primeiros 
socorros? 
 
a) Uma técnica para limpar ferimentos superficiais. 
b) Um método para controlar hemorragias externas. 
c) Uma técnica de reanimação cardiopulmonar. 
d) Um procedimento para desobstruir as vias aéreas em 

casos de engasgamento. 
e) As primeiras aferições na vítima. 
 
QUESTÃO 25 
 

Qual é o rio mais extenso do Brasil? 
 
a) Rio Paraná. 
b) Rio São Francisco.  
c) Rio Amazonas. 
d) Rio Tocantins. 
e) Rio Solimões. 
 
 

ESPECÍFICO 
 

QUESTÃO 26 
 

Leia as afirmativas a seguir e marque a opção incorreta: 

 

a) As transações no setor público podem ser 

classificadas nas seguintes naturezas: administrativa 

(corresponde às transações originadas de fatos que 

afetam o patrimônio público) e econômico-financeira 

(corresponde às transações que não afetam o 

patrimônio público). 

b) Os registros contábeis devem ser efetuados de forma 

analítica, refletindo a transação constante em 

documento hábil, em consonância com os Princípios 

Fundamentais de Contabilidade. 

c) A entidade do setor público deve manter 

procedimentos uniformes de registros contábeis, por 

meio de processo manual, mecanizado ou eletrônico, 

em rigorosa ordem cronológica, como suporte às 

informações. 

d) As variações patrimoniais são transações que 

promovem alterações nos elementos patrimoniais da 

entidade do setor público, mesmo em caráter 

compensatório, afetando, ou não, o seu resultado. 

e) Os atos da administração com potencial de modificar 

o patrimônio da entidade devem ser registrados nas 

contas de compensação. 
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 QUESTÃO 27 
 

Leia as afirmativas a seguir e marque a opção incorreta: 

 

a) Para desenvolver a Análise das Demonstrações 

Contábeis de uma empresa são necessários os 

seguintes passos: coletar, conferir, preparar, 

processar, analisar e concluir. 

b) Dividido em dois grandes grupos, o Balanço 

Patrimonial é composto por uma coluna do lado 

esquerdo denominada Ativo, e uma do lado direito, 

denominada Passivo. 

c) A análise das Demonstrações Contábeis é um exame 

minucioso dos dados financeiros disponíveis sobre a 

empresa, bem como das condições endógenas e 

exógenas que afetam financeiramente a empresa. 

d) O Balanço Patrimonial é um dos relatórios contábeis 

não obrigatórios, ele apresenta a situação patrimonial 

de um grupo de empresas em um determinado 

momento, sempre no início do exercício. 

e) A análise das Demonstrações Contábeis é uma 

ferramenta utilizada principalmente para identificar a 

situação financeira de uma empresa através de 

informações contidas em suas demonstrações. 

 
QUESTÃO 28 
 

Leia as afirmativas a seguir e marque a opção incorreta: 

 

a) Os Conselhos Regionais de Contabilidade serão 
organizados nos moldes do Conselho Federal, 
cabendo a este fixar-lhes o número de componentes, 
determinando a forma da eleição local para sua 
composição, inclusive do respectivo Presidente. 

b) O relatório dos auditores-revisores deverá incluir a 
descrição sumária das principais características das 
políticas e procedimentos de controle de qualidade. 

c) É permitido à organização contábil o uso de firma, 
denominação, razão social ou expressão de fantasia 
não adequadas à categoria profissional e 
prerrogativas de seus sócios. 

d) O relatório dos auditores-revisores deverá incluir 
escopo da revisão e eventuais limitações. 

e) O relatório emitido poderá ser sem ressalvas, quando 
os auditores-revisores concluírem positivamente 
sobre os trabalhos realizados. 

 

 

 

 

QUESTÃO 29  
 

Leia as afirmativas a seguir e marque a opção incorreta: 

 

a) Se houver relutância da administração em elaborar ou 

estender sua avaliação, quando solicitada pelo 

auditor, o auditor deve considerar as implicações no 

seu relatório de auditoria independente. 

b) A evidência de auditoria quanto ao estágio dos litígios 

e das reclamações até a data do relatório do auditor 

independente pode ser obtida mediante indagação à 

administração, incluindo assessores jurídicos 

internos, responsáveis pelos assuntos relevantes. 

c) Se, ao ler as outras informações, o auditor identificar 

uma inconsistência relevante, ele deve determinar se 

as demonstrações contábeis auditadas ou as outras 

informações precisam ser retificadas. 

d) Uma auditoria independente conduzida de acordo 

com as normas de auditoria substitui a manutenção 

do controle interno necessário para a elaboração de 

demonstrações contábeis pela administração. 

e) O auditor não deve emitir e datar o seu relatório de 

auditoria independente antes da data em que ele 

obter evidência de auditoria apropriada e suficiente 

para fundamentar sua opinião sobre as 

demonstrações contábeis. 

 
QUESTÃO 30 
 

Leia as afirmativas a seguir e marque a opção incorreta: 

 

a) Se, ao ler as outras informações para fins de 
identificar inconsistências relevantes, o auditor tomar 
conhecimento de uma aparente distorção relevante 
de um fato, ele deve discutir o assunto com a 
administração. 

b) Outras informações podem conter, por exemplo, 
relatório da administração ou dos responsáveis pela 
governança sobre operações. 

c) Quando for necessário retificar as demonstrações 
contábeis auditadas e a administração se recusa a 
fazer essa retificação, o auditor não deve modificar a 
opinião em seu relatório. 

d) Quando for necessário retificar as outras informações 
e a administração concorda em fazer essa retificação, 
o auditor deve aplicar os procedimentos necessários 
nas circunstâncias. 

e) Outras informações podem conter, por exemplo, 
resumos ou destaques financeiros, dados sobre 
emprego e dispêndios planejados de capital. 
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QUESTÃO 31 
 

Leia as afirmativas a seguir e marque a opção incorreta: 
 

a) A perícia contábil judicial é um importante ramo da 
Contabilidade, e, para sua realização, faz-se 
necessário profissional especializado que esclareça 
questões sobre o patrimônio das pessoas físicas e 
jurídicas. 

b) A conclusão da Perícia Contábil é expressa em laudo 
pericial, esclarecendo controvérsia, parecer pericial 
contábil. 

c) A conclusão da Perícia é um  importante instrumento 
desubsidio, pelo qual o Perito Contador assistente 
emite opinião sobre as diligências realizadas, 
disponibilizando ao juiz e as parte significativos 
resultados para dirimir o litígio. 

d) Para a execução da perícia contábil, o profissional 
utiliza um conjunto de procedimentos técnicos, como 
pesquisa, diligências e levantamento de dados. 

e) A perícia é o testemunho de uma ou mais pessoas 
técnicas, no sentido de fazer conhecer um fato cuja 
existência pode ser acertada ou juridicamente 
apreciada. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 QUESTÃO 32 
 

Leia as afirmativas a seguir e marque a opção incorreta: 

 

a) Orçamento público é o ato pelo qual o Poder 

Legislativo prevê e autoriza ao Poder Executivo, por 

certo período e em pormenor, as despesas 

destinadas ao funcionamento dos serviços públicos e 

outros afins adotados pela política econômica ou geral 

do país, assim como a arrecadação das receitas já 

criadas em lei. 

b) A Constituição Federal conferiu ao orçamento 

natureza de lei ordinária (art. 166), estabelecendo 

regime peculiar de tramitação do Projeto de Lei 

orçamentária, de iniciativa do Executivo, sem, 

contudo, exigir quórum qualificado para sua 

aprovação. 

c) A Constituição Federal, em seu art. 165, prevê a 

existência de três leis orçamentárias, todas de 

iniciativa do Executivo: a que institui o plano 

plurianual; a de diretrizes orçamentárias e; a que 

aprova o orçamento anual. 

d) A integração entre o plano plurianual, a Lei de 

Diretrizes Orçamentária e a Lei orçamentária Anual se 

dá por meio de um elemento central denominado 

programa, que constitui como um importante 

instrumento de organização das ações do governo. 

e)  As ações orçamentárias são as que não requerem 

recursos orçamentários da União, classificando-se em 

financiamentos, parcerias, plano de dispêndio dos 

Estados, renúncia fiscal e outras iniciativas e 

diretrizes. 
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QUESTÃO 33 
 

Leia as afirmativas a seguir e marque a opção incorreta: 

 

a) Constitui-se reconhecimento de receita para o ente, 
a combinação da instituição de um tributo e sua 
inclusão no orçamento. 

b) Receita Pública é uma derivação do conceito contábil 
de Receita agregando outros conceitos utilizados 
pela administração pública em virtude de suas 
peculiaridades. 

c) Receitas Públicas são todos os ingressos de caráter 
devolutivo auferidas pelo poder público, em qualquer 
esfera governamental, para alocação e cobertura das 
despesas públicas. 

d) A Receita Pública pode ou não provocar variação na 
situação patrimonial líquida. Conforme os efeitos 
produzidos ou não no Patrimônio Líquido, a Receita 
Pública pode ser efetiva e não-efetiva. 

e) A Receita Pública Efetiva é aquela em que os 
ingressos de disponibilidades de recursos não foram 
precedidos de registro de reconhecimento do direito 
e não constituem obrigações correspondentes e por 
isto alteram a situação líquida patrimonial. 

 

QUESTÃO 34  
 

Leia as afirmativas a seguir e marque a opção incorreta: 

 

a) O principal indicador do balanço patrimonial para os 
entes públicos é o que mede o superávit financeiro, 
fonte de recursos financeiros livres para abertura de 
créditos adicionais. 

b) Os créditos adicionais se classificam em: 
suplementares, especiais e extraordinários. 

c) O registro contábil da receita e da despesa far-se-á 
de acordo com as especificações constantes da lei de 
orçamento e dos créditos adicionais. 

d) De acordo com o artigo 40 da Lei n. 4.320/64, os 
créditos adicionais são autorizações de despesa 
computadas ou insuficientemente dotadas na Lei de 
Orçamento. 

e) O subsistema orçamentário registra a previsão 
orçamentária, suas alterações (créditos adicionais) e 
sua execução orçamentária. 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 35 
 

Leia as afirmativas a seguir e marque a opção incorreta: 

 

a) Tributos extrafiscais não são instituídos com função 

arrecadatória, mas para que o Estado cumpra a 

função de controle da economia. 

b) No que se refere às espécies de tributos, o Sistema 

Tributário Nacional está estruturado de forma a 

permitir ao Estado a cobrança de: impostos; taxas; 

contribuições de melhoria e contribuições especiais. 

c) Tributos fiscais: possuem função meramente 

arrecadatória, visando ao financiamento das 

atividades do Estado para garantir o aporte de 

recursos necessários ao exercício de suas atividades. 

d) Tributos parafiscais possuem função meramente 

arrecadatória; contudo, a receita arrecadada destina-

se ao cumprimento de funções paralelas às funções 

típicas do Estado. 

e) Os tributos não podem ser criados e utilizados com 

funções não arrecadatórias, sobretudo de intervenção 

na economia. 

 
QUESTÃO 36 
 

Nos crimes relacionados a licitações, assinale a 
alternativa correta:  

 

a) a pena de multa sempre reverterá para a Fazenda 
Federal.  

b) a pena de multa pode ser fixada em até trezentos e 
sessenta dias-multa.  

c) o autor só poderá perder o cargo no caso de 
consumação do delito.  

d) o autor terá a pena aumentada da terça parte se 
ocupante de cargo em comissão em sociedade de 
economia mista.  

e) o agente não é equiparado a servidor público, se 
exercer função em fundação 
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 QUESTÃO 37 
 

São penalidades que pode ser imposta a servidor público, 
exceto:  

 

a) cassação de disponibilidade.  
b) destituição de função comissionada.  
c) transferência de atividades ou de local.  
d) cassação de aposentadoria. 
e) destituição do cargo em comissão. 

 

QUESTÃO 38 
 

É um exemplo típico de controle concomitante exercido 
pelo Tribunal de Contas:  
 

a) julgamento das contas dos responsáveis por bens e 
valores públicos. 

b) exigência de autorização para os Estados realizarem 
operação de crédito no exterior.  

c) apreciação das contas prestadas pelo Chefe do 
Poder Executivo, mediante parecer elaborado em 
sessenta dias a contar do seu recebimento. 

d) exame da legalidade dos atos de admissão de 
pessoal e de aposentadorias.  

e) realização de auditorias e inspeções de natureza 
contábil, financeira, orçamentária, operacional e 
patrimonial. 

 

QUESTÃO 39  
 

O pagamento do ICMS relativo a serviço de transporte de 
carga deve ser efetivado: 

 

a) antes do início da prestação, se a empresa de 
transporte, inscrita no cadastro de contribuintes, 
efetuar subcontratação. 

b) antes do início da prestação, se a empresa de 
transporte tiver sua sede em outro Estado. 

c) antes do início da prestação, se a empresa de 
transporte sediada fora do Estado não for inscrita no 
cadastro de contribuintes, e se o remetente da 
mercadoria for contribuinte do ICMS.  

d) nos prazos normais, se a empresa de transporte for 
inscrita no cadastro de contribuintes do Estado.  

e) até o dia 10 do mês subsequente, se o remetente for 
contribuinte do ICMS, fazendo-o na condição de 
contribuinte substituto 

 

 

 

QUESTÃO 40 
 

Despesas não processada é aquela: 
 
a) operação do sistema financeiro de escrituração 

contábil, sendo a despesa realizada normalmente 
pela sua liquidação, e lançada como despesa 
orçamentária do exercício a pagar.  

b) cujo empenho foi legalmente emitido, mas depende, 
ainda, da fase de liquidação.  

c) cujo empenho foi entregue ao credor, que por sua vez 
entregou o material, prestou o serviço e a despesa foi 
considerada liquidada, estando na fase de 
pagamento.  

d) cujo empenho foi legalmente emitido, mas depende, 
ainda, da fase de dotação orçamentária.  

e) que em termos orçamentários foi considerada 
despesa realizada, faltando apenas o processamento 
do pagamento. 


